

立法會

Legislative Council

立法會CB(3)941/2023號文件

檔 號： CB(3)/M/MM

電 話： 3919 3303

日 期： 2023年12月7日

發文者： 立法會秘書

受文者： 立法會全體議員

2023年12月13日的立法會會議

就何敬康議員 “提倡健康老齡化，為銀髮族建立良好生活品質”議案 提出的修正案

繼於2023年11月30日發出的電郵(立法會CB(3)901/2023號文件)，立法會主席已批准3位議員(吳傑莊議員、葛珮帆議員及劉智鵬議員)就何敬康議員的議案動議修正案，並指示把該等修正案按所交來的原有措辭印載在立法會議程上。

2. 立法會主席會命令合併辯論上述議案及修正案。有關程序載列如下，即立法會主席會：

- (a) 請議案動議人發言及動議議案；
- (b) 就議案提出待議議題；
- (c) 請有意就議案動議修正案的議員按以下次序發言，但在此階段不得動議修正案：
 - (i) 吳傑莊議員；
 - (ii) 葛珮帆議員；及
 - (iii) 劉智鵬議員；
- (d) 請官員發言；

- (e) 請其他議員發言；
- (f) 請議案動議人就修正案發言；
- (g) 請官員再次發言；
- (h) 按照上文(c)段所列次序處理各項修正案，即先請第一項修正案動議人動議修正案，並隨即就該修正案提出待議及待決議題，付諸表決，然後處理其餘的修正案；及
- (i) 處理完畢所有修正案後，請議案動議人發言答辯，接着就議案或經修正的議案(視乎情況而定)提出待決議題，付諸表決。

3. 隨文附上原議案措辭及修正案的標明文本(立法會CB(3)941/2023(01)號文件)，方便議員參照。議員亦可透過以下超連結閱覽該等修正案：

<https://www.legco.gov.hk/yr2023/chinese/counmtg/motion/cm20231213m-hkh.htm>

4. 謹提醒議員，根據《內務守則》附錄IIIA，此項**合併辯論的時間(包括表決)最多4小時**。議案動議人共有10分鐘動議議案發言及答辯(請參閱上文第2(a)及(i)段)，另有5分鐘就修正案發言(請參閱上文第2(f)段)；而修正案動議人及其他議員每人可發言一次，最多5分鐘。

5. 議員如有查詢，請聯絡**羅雲珊女士(電話: 3919 3306)**。

立法會秘書

(陳玉鳳代行)

連附件

“提倡健康老齡化，為銀髮族建立良好生活品質”議案辯論

1. 何敬康議員的原議案

香港人口持續老化令老年撫養比率上升，亦對本港醫療體系、福利政策、公共資源等造成莫大壓力；為滿足銀髮族的需求，本會促請特區政府參考國際經驗，積極提倡健康老齡化，以應對人口老化的問題；措施包括提高市民為將來規劃銀髮生活的意識，以實現在地老化；推動預防和延緩失能服務，讓銀髮族保持自立能力，繼續發揮所長，貢獻社會；以及開拓銀髮產業，以提升銀髮族生活品質，為香港打造年齡友善的社會環境。

2. 經吳傑莊議員修正的議案

國家主席習近平寄望香港特區政府切實排解民生憂難，包括讓‘年紀大了得到的照顧更好一些’；香港人口持續老化令老年撫養比率上升，亦對本港醫療體系、福利政策、公共資源等造成莫大壓力；為滿足銀髮族的需求，本會促請特區政府參考國際經驗，積極提倡健康老齡化，以應對人口老化的問題；措施包括提高市民為將來規劃銀髮生活的意識，以實現在地老化；**善用樂齡科技，提升銀髮族生活質素和自理能力，改善他們社交和精神健康**；推動預防和延緩失能服務，讓銀髮族保持自立能力，繼續發揮所長，貢獻社會；以及開拓銀髮產業，以提升銀髮族生活品質，為香港打造年齡友善的社會環境。

註：吳傑莊議員的修正案以**粗斜字體**標示。

3. 經葛珮帆議員修正的議案

政府統計處發表《香港人口推算2022-2046》，預計65歲及以上長者的人口佔整體人口的比例，將由2021年的20.5%上升至2046年的36%；香港人口持續老化令老年撫養比率上升，亦對本港醫療體系、福利政策、公共資源等造成莫大壓力；為滿足銀髮族的需求，本會促請特區政府參考國際經驗，積極提倡健康老齡化，以應對人口老化的問題；措施包括提高市民為將來規劃銀髮生活的意識，以實現在地老化；推動預防和延緩失能服務，讓銀髮族保持自立能力，繼續發揮所長，貢獻社會；**將‘幸福先行·預試計劃’擴展至全港所有公共屋邨，以提升銀髮族的幸福感；廣泛應用樂齡科技，**

支援長者日常生活；研究將‘香港年金計劃’的合資格申請年齡降低至60歲以下，以確保銀髮族退休後的生活更有保障；以及開拓銀髮產業，以提升銀髮族生活品質，為香港打造年齡友善的社會環境。

註：葛珮帆議員的修正案以**粗斜字體**標示。

4. 經劉智鵬議員修正的議案

香港人口持續老化令老年撫養比率上升，亦對本港醫療體系、福利政策、公共資源等造成莫大壓力；為滿足銀髮族的需求，本會促請特區政府參考國際經驗，**並參照《‘十四五’國家老齡事業發展和養老服務體系規劃》**，積極提倡健康老齡化，以應對人口老化的問題；措施包括提高市民為將來規劃銀髮生活的意識，以實現在地老化；推動預防和延緩失能服務，讓銀髮族保持自立能力，繼續發揮所長，貢獻社會；以及開拓銀髮產業，以提升銀髮族生活品質，為香港打造年齡友善的社會環境。

註：劉智鵬議員的修正案以**粗斜字體**標示。